

诈骗 50 余万元

冒牌大队长覆灭记

□晨报记者 柯其其 通讯员 赵宝仓



穿着作训服,自称我市公安局治安科大队长的刘某以“能办理协议工转正式工”、“和矿领导是亲戚,能弄到便宜的废旧铜芯电缆”为由进行诈骗。刘某因涉嫌诈骗罪、合同诈骗罪被淇滨区人民检察院提起公诉。4月17日,刘某被判处有期徒刑13年,并处罚金4万元,剥夺政治权利3年。

据调查,此人之前曾在外地及我市公安部门任临时工数年,十分熟悉警察工作,故而冒充起来有板有眼,简直是一个“冒牌警察专业户”。

诈骗手段:

以我市公安局治安科大队长身份,手持伪造的鹤煤集团股份有限公司劳资处的内部文件,收取“安排工作费、协议工转正式工”等。

手持伪造的鹤煤集团中泰公司机电科的定金证明条,

以托关系协调购买废旧铜芯电缆为由,向事主要钱。穿着作训服,腋下夹着一份文件夹,有模有样地出入各种场所。

定金证明条引出假队长

“你说这张1万元的定金条是假的?”当听到鹤煤集团中泰公司机电科工作人员明确表示自己手中的定金条是伪造时,来自北京的顾某怎么也不敢相信。他想这怎么可能呢,刘某不是说他鹤壁市公安局治安科的大队长吗?他不是和矿领导是亲戚吗?他不是自称手眼通天吗?难道自己看到的那个相貌堂堂的刘某竟然是个骗子?

顾某想起刚结识刘某的那天,当时是2007年12月末,他通过朋友介绍认识了同在北京的张某。一天,张某打电话告诉他,自己有个表弟

在鹤壁市公安局治安科当大队长,刚好来北京了,他手中有一单大生意,考虑到顾某人很仗义,愿意和他一起合作一把,大家共同挣钱。在当天的酒桌上,张某更是把自己的表弟刘某夸得天花乱坠,说他在鹤壁市专门负责娱乐场所的治安,是个手眼通天的大人物。

刘某告诉顾某,自己有亲戚在鹤煤集团中泰公司任领导,刚好该公司有27吨废旧铜芯电缆,可以拿到最低价,每吨仅为2万元,这些带外皮的废旧铜芯电缆一转头就能卖到6万元。因为自己目前手头资金紧张,所以想找几个可靠的朋友一起合作。

当晚顾某和刘某相谈甚欢,刘某大肆吹嘘自己的能力,看着相貌堂堂、能说会道的刘某,顾某以为自己真找到了一个合作的好伙伴,却不知道刘某和张某已为自己设下了一个大大的陷阱。

很快,顾某等人 and 刘某、

张某签了合同。随后,刘某、张某多次以托关系协调购买废旧铜芯电缆为由,从顾某处取钱。

当顾某表示要到鹤煤集团中泰公司看看那27吨废旧铜芯电缆时,刘某说自己的亲戚在该公司工作很忙,一时无法让其看到货物。然后刘某给顾某送去了两张拍有废旧铜芯电缆的照片。但是顾某仍然坚持要看实物,刘某只好带顾某去看货。到了鹤煤集团中泰公司,刘某又称亲戚在开会,暂时还无法看货。随后,顾某又数次提出去看货,可刘某总是找出种种理由,一直没有让顾某看到实物。

虽然顾某始终没有看到实物,但刘某还是先从顾某处拿了1万元现金,说是付采购废旧铜芯电缆的定金。随后,刘某将一份鹤煤集团中泰公司机电科的定金证明条给了顾某。

在此期间,刘某还以托关系协调购买废旧铜芯电缆为由,从顾某处取走34000元。接着,张某又以协调关系和过春节需要钱为由,从顾某处取走现金12万元。

想到为了做成这单废旧铜芯电缆生意,刘某及其表哥张某已经多次从自己手里取走了大量现金,而自己至今连货物都还没有见到,顾某越想越不踏实,他再也坐不住了,于是来到鹤煤集团中泰公司机电科拿出定金条要求看货,没想到却被告知定金条是假的。2008年8月4日,他来到鹤壁市公安局淇滨分局报了案。

想转正吗?给钱就办

就在顾某发现刘某是骗子时,鹤壁集乡的孙某、王某、毕某、窦某、李某等17人,也正在四处寻找刘某。因为刘某当初承诺他们,可以为他们的子女找工作和办理协议工转正式工的手续。

孙某等人都是煤矿的协议工,他们通过在矿上工作的王某认识了刘某,听王某说刘某是市公安局治安科的大队长,非常有本事,能够办理协议工转正式工的手续。最初,孙某等人也不大相信刘某有这个能力,可中间人王某把刘某吹嘘得神乎其神,刘某还给他们看了一份盖有鹤煤集团股份有限公司劳资处公章的内部文件,加上刘某承诺,收取的安排工作费、协议工转正式工费他可以给他们打收条,如果两个月之内没有办成转正式工,他就全额退款。

可让孙某、王某、毕某等17人没有想到的是,刘某根本不是市公安局治安科的大队长,而且刘某给他们出示的内部文件是他自己伪造的。

2008年3月26日,刘某和王某以帮助王某某转正为由,向其索要了1.6万元的转正式费;

2008年4月22日,刘某和王某以帮助王某、王某某转正为由,向其各索要1.7万元的转正式费;

2008年4月24日至8月18日,刘某和王某以帮助孙某转正和疏通关系为由,向其索要了6.45万元;

2008年5月8日,刘某和王某以帮助孙某转正为由,向孙某索要了1.7万元的转正式费;

2008年5月9日,刘某和王某以帮助窦某、胡某、李某转正为由,向其各要了1.7万元的转正式费;

2008年5月13日,刘某和王某以帮助王某某女儿找工作为由,向其要了2.5万元;

2008年5月15日,刘某和王某以帮助孙某找工作为由,向其要了1.04万元;

2008年5月17日,刘某和王某以帮助王某某转正为由,向其要了1.8万元的转正式费;

2008年5月22日,刘某

和王某以帮助王某某、窦某转正为由,向其各要了1.7万元的转正式费;

2008年7月3日,刘某和王某以帮助孙某某转正为由,向其索要了1.7万元的转正式费……

2008年3月至8月期间,刘某冒充市公安局治安科大队长,伙同王某以能够给人解决正式工作为名,伪造企业文件取得被害人的信任,先后以帮助受害人子女协议工转正式工和疏通关系等名义骗取被害人孙某、毕某、王某、窦某等17人,共计人民币33.79万元。

多行不义必自毙

2008年8月23日,刘某因涉嫌合同诈骗罪、诈骗罪被淇滨公安分局刑事拘留。2008年9月2日,张某因涉嫌合同诈骗罪被淇滨公安分局刑事拘留。2008年9月23日,王某因涉嫌诈骗罪被淇滨公安分局刑事拘留。

2009年4月17日,由淇滨区人民检察院提起公诉的刘某和王某涉嫌合同诈骗罪,刘某和王某涉嫌诈骗罪一案,一审判决有罪。法院经审理后认为,被告人刘某、王某以非法占有为目的,以虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取公私财物,数额特别巨大,其行为已经构成诈骗罪;被告人刘某、王某以非法占有为目的,在签订履行合同的过程中,用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取对方当事人的财物,数额巨大,其行为均已构成合同诈骗罪。

法院以诈骗罪、合同诈骗罪判处刘某有期徒刑13年,并处罚金4万元,剥夺政治权利3年;其合同诈骗罪同案犯王某被判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金2万元;其诈骗罪同案犯王某被判处有期徒刑8年,并处罚金1万元。

美食广场

栏目热线:3313877 13033876436

青岛多彩扎啤美食城

吃川菜 喝扎啤
够爽 够辣 够味

诚招各乡镇加盟商

电话:15539250909

榆生苑湘菜馆

平价美味,尽在榆生苑

店庆一周年

新推出特色大菜竹根鸡 醉翁鱼
吃特色大菜任一款送啤酒
三瓶,消费越多多礼品越多。

5月28日-6月18日

订餐电话:15839275666

地址:新区九州路合欢巷(市财政局家属院对面)

鲍翅食府

新品推荐

冰爽海参:例份:398元/位

大份:498元/位

冰镇鲍鱼:例份:698元/位

大份:798元/位

以上两道新菜均可享受

7.5折优惠,欢迎前来品尝。

订餐电话:0392-2136888 2136999

地址:鹤壁市新区黎阳路与衡山路交叉口 最终解释权归本店所有